

“邮文化大讲堂”走进心养小学 方寸邮票点燃学子美育热情

本报讯（记者 欧阳霆 通讯员 许宝宝 张丹妮）近日，晋江市集邮协会携“邮文化大讲堂”走进晋江梅岭心养小学，以“方寸映乾坤 集邮展文脉”为主题，为孩子们带来一场别开生面的美育课堂。

当天，集邮知识讲座在学校报告厅正式开讲。晋江市集邮协会副秘书长蔡冰冰以生动的语言，结合一张张珍贵的邮票实物，深入浅出地介绍了邮票的起源、发展、种类及背后蕴含的丰富文化知识，并精心设计板报明信片的制作体验环节，带领同学们领略集邮的无限魅力。

讲座现场气氛热烈，互动环节更是将活动推向高潮。蔡老师精心设计的邮票知识竞猜、趣味问答等，激发了同学们的浓厚兴趣。大家踊跃举手、积极参与，在欢乐的氛围中加深了对集邮文化的理解与认识。

承载着无数故事的文化载体。

潘金斌（五年8班）蔡老师说，每枚邮票都是祖国山河的缩影，通过集邮，我们能更深入地了解家乡、了解祖国。这次活动让我深深爱上了集邮，也让我意识到，原来学习可以这么有趣又有意义！希望学校以后能多举办这样的文化活动！

王劫羽（五年4班）从生肖邮票到航天主题邮票，蔡老师带着我们穿越了百年时光。当看到那张印着宇航员漫步太空的邮票时，我仿佛也跟着他们登上了宇宙飞船，探索神秘的星空。我打算把这次讲座学到的知识做成手抄报，和同学们分享这份文化的魅力。

徐雅轩（五年4班）这次集邮讲座简直为我打开了新世界的大门！蔡老师展示的每一枚邮票都像一部微缩的历史书，我明白了，邮票不仅是寄信的工具，更是

小记者感言

通过此次活动，我深切感受到方寸邮票背后蕴藏的深厚文化魅力。当五彩斑斓的邮票展现在我们眼前时，同学们眼中闪烁的好奇与惊叹，正是传统文化薪火相传的希望之光。

范昕伶（五年6班）参加这次活动前，我对集邮的印象还停留在“集邮册里的小纸片”，听完讲座才明白，它是连接历史与未来、艺术与科学的桥梁。原本以为邮票只是用来寄信的小纸片，听完蔡老师的讲解才知道，原来它被称为“国家名片”。

潘雅婷（五年2班）这次集邮讲座简直为我打开了新世界的大门！蔡老师展示的每一枚邮票都像一部微缩的历史书，我明白了，邮票不仅是寄信的工具，更是



晋江八小小记者 畅游巧克力梦幻小镇

本报讯（记者 蔡红亮 通讯员 李玲梯 苏蓉蓉）日前，晋江市第八实验小学小记者带着满满的好奇心，走进位于石狮的巧克力梦幻小镇，开启一场别开生面的研学之旅。

在“能量寻宝”环节，小记者们化身“小小探险家”，通过趣味任务解锁巧克力背后的秘密。大家还参观了“马卡龙饼干生产线”，了解了现代化食品生产的流程，惊叹于科技的魅力！

在“巧克力博物馆”，小记者们聆听了关于可可豆如何变成巧克力的精彩讲解，并通过互动游戏加深了对知识的理解。来到光影小剧场，大家观看了魔术，沉浸式体验了一场关于巧克力的奇幻之旅。果冻广场的剧场表演更是让小记者们欢呼连连，现场充满了欢声笑语。

最令人期待的环节莫过于巧克力制作。小记者们分组协作，在导师的指导下，亲手融化巧克力，倒入模具，添加装饰，每一步都充满了乐趣与创意。制作完成后，大家不仅品尝了自己的作品，还将精心包装的巧克力带回家与家人分享，成就感满满！

小记者感言

魔术表演太精彩了，每一秒都充满惊喜，散场后我还在回味那些奇妙的瞬间。甜甜的巧克力，满满的快乐，下次我还要来巧克力梦幻小镇玩！小记者柯峻升没有谁能抵挡各种各样巧克力的诱惑，更何况这里还充满童话元素，彩虹桥、风车、大提琴……眼前的一切构成了一个梦幻的故事，空气中弥漫着巧克力的香甜，我们仿佛置身于童话世界中。

小记者林珈羽在巧克力工坊，我们亲手制作甜点，让我深深感受到了匠心与坚持的可贵。劳动创造甜蜜，此行我们收获满满！小记者翁柏焱



小记者作品选登

我学会了包饺子

庄昕烨（晋江市第二实验小学四年10班）

回想起我第一次包饺子，那可真有意思，令人忍俊不禁。

那天下午，我早早地写完作业，可爸妈却不在。那我的肚子不得遭殃？不行，我只能自谋生计了。对了，冰箱里还有一些饺子馅和饺子皮，今天就吃饺子吧！

说干就干。我回想着妈妈平时包饺子的手法，首先摊开手掌，将饺子皮平铺在上面，挖一勺牛肉馅，轻轻地放在饺子皮中间，再用手蘸点水，涂在饺子皮边缘。接着，我细心地将饺子皮对折。这时，牛肉馅不断往外溢，我掐紧了这头，另一头又顽皮地探出“脑袋”，弄得我手忙脚乱，顾此失彼，不知如何是好。

我深吸一口气，静下心来想一想：原来是牛肉馅放得太多了。我继续练习，减少了牛肉馅的量，总算可以将牛肉馅包住了。

我欣赏着自己的杰作，不由得得意起来。不好，这个另类的饺子怎么与我平时吃的不同呢？我恍然大悟：原来是饺子边缘缺少了一排漂亮的“裙边”。我再次披挂上阵，将饺子两端各掐出两道褶皱，终于，有模有样的饺子诞生了！良好的开端是成功的一半，我吸取了前面的经验教训，包出了几个像样的饺子。最后，我将包好的饺子倒进沸水里，煮好的饺子有的挺着将军肚，有的瘦得皮包骨，真让人哭笑不得。

看来，包饺子也不是一件容易的事啊！

指导老师 张春茹

我的“超人”妈妈

许绍淇（晋江金井毓英中心小学五年级）

“没问题，交给我吧！”这句话几乎成了我家“超人”妈妈的口头禅。她仿佛拥有无穷无尽的超能量，只要有她在，任何难题都能迎刃而解。

记得有一次爸爸和奶奶都不在家，妈妈独自承担起照顾我和弟弟的重任。接我放学回家后，我和弟弟肚子饿了，妈妈却说：“没问题，交给我吧。”只见她熟练地系上围裙，手中的刀在砧板上飞快地舞动，灶台上的两个锅竟然同时开工，效率惊人。更神奇的是，她在忙碌之中还能处理工作，一边做饭一边与同事电话沟通。我本想趁着妈妈分身乏术时偷偷玩会儿手机，可刚伸出手，妈妈那穿透力极强的声音便从背后响起：“今天你还有两张试卷要完成，半小时后我检查进度。”我只好悻悻地收回了手，心中涌起对妈妈的敬佩：真是一个“超人”妈妈啊！

还有一次，学校让我们做手工鞭炮。面对这个难题，我急得像热锅上的蚂蚁。这时妈妈走了过来，用她那温柔而坚定的眼神望着我，轻轻拍了拍我的肩膀说：“没问题，交给我吧。”说着，她拿出手机，迅速搜索到一个视频教程。三下五除二，妈妈很快就做好了。看着妈妈手中的杰作，我不禁感叹道：“老妈，请受我一拜！”

啊！这就是我家的“超人”妈妈！她就像超人一样无所不能，用爱陪伴我成长。

指导老师 肖明凤



张泽恺（晋江市第八实验小学大山后校区四年3班） 指导老师 吴燕燕

独一无二的我

黄炜宸（晋江市第二实验小学四年4班）

一张小巧的瓜子脸，被阳光亲吻成健康的小麦色，明亮的眼睛好似镶嵌着两颗黑宝石，流转着灵动的光芒。头发乌黑，耳朵格外灵敏，像精密的雷达般能捕捉细微声响，再配上一张能说会道的小嘴，这就是独一无二的我。

我可谓是“天不怕地不怕”。有一次，我们家来了一位“不请自来的客人”——老鼠。大人们惊慌失措，尖叫声此起彼伏。我却镇定自若，抄起捕鼠夹，巧用妙招与老鼠斗智斗勇。一番“激战”后，老鼠被打得落荒而逃，夹着尾巴灰溜溜地消失了踪影。

我有一项拿手好戏——打非洲鼓。经过多年勤学苦练，我已经达到了九级水平，在同龄人中出类拔萃。连续两届福建省打击乐大赛，我都凭借出色的表现一路过关斩将，勇夺冠军，让不少选手心服口服。但因为种种原因，我没能踏上国际赛的舞台，错过了向更多人展现晋江少年风采的机会，这也成了我心中小小的遗憾。

俗话说：人无完人。我也有一个如影随形的“大敌”——马虎。虽然就俩字，但一旦与它交成朋友，可是“致命”的。不信你瞧，我又一次把三乘七的得数写成29。唉！期中考试、小测、期末考，它总会“准时赴约”，让我与高分失之交臂。我无数次在心里呐喊，真想和这个“损友”彻底断绝关系！

这就是独一无二的我，一个胆大敢为、鼓艺精湛、心怀善意，却又偶尔马虎的少年。虽然有些缺点，但我一定会努力，用各种招法与马虎永远绝交，在成长的道路上遇见更好的自己。

指导老师 张美月

放风筝

吕宜霖（晋江安海西边小学四年2班）

在暖烘烘的春日，我和妹妹像两只欢快的小兔子，一头扎进那片亮晃晃的油菜花地，准备开启一场和风筝的奇妙约会。

我麻溜地从包里掏出风筝，拉着妹妹准备大显身手。我把风筝往空中潇洒一抛，大喊一声“飞咯”，结果风筝像是被施了奇怪的法术，一上天就开始疯狂转圈，活脱脱一个迷你版摩天轮，在空中自顾自地玩得亦乐乎，对我的操控指令完全免疫，气得我直跺脚。

再瞧我那妹妹，还在不紧不慢地捣鼓她的风筝。我刚刚看她动作可真慢，一眨眼的工夫，她就大喊：“哥，看我的！”只见她手一松，大风筝就像被放飞梦想，“嗖”地一下飞上了天空，在蓝天白云间肆意舒展。

看着妹妹的风筝在天上“耀武扬威”，再瞅瞅我还在玩“旋转特技”的小风筝，我深深叹了口气。不过，我可不会轻易认输，我深吸一口气，耐着性子调整。小风筝渐渐听话起来，不再像刚开始那样撒野，而是稳稳当当地飘在天上，像是在和我道歉。

这次放风筝可太有意思了，不仅让我体会到了“风筝大战”的欢乐，还让我明白了一个道理：做啥事都得沉住气，就像放风筝，心平气和才能让梦想飞得又高又稳。

指导老师 蔡心灵

坝头小学小记者 点亮科创梦想

本报讯（记者 刘泽宇 通讯员 杨莹莹 许美珊）近日，晋江安海坝头小学举办科技作品制作大赛。

活动中，学生们积极参与，充分发挥自己的想象力和创造力。他们利用各种材料，如废旧物品、电子元件等，制作出许多富有创意的科技作品。

据了解，此次科技作品制作大赛围绕航天主题展开。学生们在创作过程中深入了解航天知识，将所学应用于实践。有的学生制作了模拟火箭发射装置，有的设计了太空站模型，还有的制作了火星探测器。

“此次科技作品制作赛为学生提供了一个展示自己才华和创意的舞台，激发了他们对科技的兴趣和热情。”坝头小学校长李友益说。

小记者感言

制作科技作品时，我遇到了很多困难，比如颜色不适合、黏土摆放位置不合理等。但我告诉自己“办法总比困难多”，通过不懈努力，我的作品获得了一等奖。

小记者王菀莹我的作品是“北斗卫星”，模仿卫星加上自己的想象，利用酸奶空瓶黏制成了卫星模型。也许它还不够完美，但却让我感受到动手制作的乐趣。

小记者王梓翻这次比赛给了我展示的机会，我利用硬纸板制作出了一艘属于自己的“神舟飞船”，真是太开心了。

小记者王洲楠



英埔中心小学小记者 直击校园运动会

本报讯（小记者 程群盈 李语鑫）近日，晋江英埔中心小学第五届体育节暨第六届校园足球节举行。

田径场上，短跑选手如离弦之箭冲过终点；跳远沙坑旁，同学们奋力一跃划出优美弧线；趣味项目“丢沙包”中，加油声、欢呼声此起彼伏。作为小记者的我们也没闲着，采访了运动员、志愿者和老师等。

比赛的成功举办也离不开家委会志愿者的热心付出。施惠妈妈告诉我们，作为志愿者为学校活动出一份力十分荣幸，他们也在此次活动感受到同学们的活力。

英埔中心小学副校长孙志龙接受采访时表示，本次活动圆满成功离不开每一个人的付出，希望同学们将赛场上的拼搏精神延续到学习生活中，创造更加优异的成绩。

指导记者 欧阳霆 指导老师 康萍萍

成长的美好

孙宇东（晋江安海桥头中心小学四年1班）

瞧，那个站在领奖台上，高举金牌的男孩就是

我！能得到这个来之不易的荣誉，不仅与我的个人努力有关系，更和妈妈对我的鼓励分不开。

记得那一天，妈妈告诉我：“暑假你要参加一个钢琴比赛，从今天起每天练习三小时。”想着暑假不能和同学们一起玩，我的心情顿时跌入谷底。妈妈看到我撇着嘴，走过来摸着我的头，语气温和地说：“这个比赛会让你的暑假更有意义。”

母命难违，我只好起早摸黑地去钢琴班训练，毕恭毕敬地请教老师，聚精会神地弹奏钢琴。酷暑难耐，我常常满头大汗，手指僵直。看到小伙伴们一会儿打篮球，一会儿去游泳，我真是羡慕极了。其间，我曾试图找借口逃避这个比赛，但妈妈每次的回答都是：“男子汉不能退缩。我不要你获奖，你尽全力就行。”

在妈妈不断的鼓励下，我克服了困难，增强了信心。比赛那天，妈妈一边给我整理演出服，一边鼓励我：“放松，把比赛想象成个人音乐会，不要太紧张，像你平时表现的那样就好……”听了妈妈的话，我放松许多，信心十足地走到了钢琴前。我深吸一口气，开始演奏，美妙灵动的琴声从指间流淌而出，似涓涓细流淌过心间。我全神贯注地演奏着，最后一个尾音结束时，台下响起了雷鸣般的掌声。

那是我人生中第一次上台表演钢琴，成功背后是老师一次次的教诲，是妈妈一句句的鼓励和我的努力坚持。

指导老师 刘雪梅

我的植物朋友

庄易佳（晋江梅岭街道希信中心小学三年6班）

在我家阳台，有一株垂丝茉莉。远远望去，茉莉雪白雪白的，就像一把把白色的雨伞，也像天上的星星！

走近一看，茉莉有的还是花骨朵儿，底端尖尖的，中间鼓鼓的，看起来像一粒粒小珠子，仿佛随时都会滴落。有的花瓣全展开了，露出蝉丝似的花蕊。五片圆形的花瓣，宛如一片片轻盈的白色羽毛，中间凹下去，好似一个个小勺子。花蕊又细又长，顶端有一个个小球。再仔细一瞧，一片片小叶子像一个个小舞台，正争先恐后地把花姑娘接上来跳舞呢！一阵微风吹来，一场茉莉雨就下起来了，有的正好落在我的掌心，好像雪白细腻的小手轻轻地挠我的手，想要同我做游戏。我将花瓣放在鼻子前闻了闻，啊！淡淡的清香，真是沁人心脾。

“疏影横斜水清浅，暗香浮动月黄昏”。当皎洁的月光透过窗玻璃洒进来，诗中的景物在此刻具象化了，真是太应景了！这么美丽的垂丝茉莉，真惹人喜爱！

指导老师 王晶茹